
Na dně kaldery
Na první pohled není Nemrut Dagi příliš zají-
mavý, neboť nemá výrazně kuželovitý tvar,
jak tomu bývá u sopek obvyklé. Navíc v jeho
okolí leží několik mnohem vyšších neaktiv-
ních vulkánů.

Skutečný přírodní div však z něj dělá gi-
gantický kráter o průměru sedm kilometrů,
který tvoří jeho vrchol. Úžasná kaldera
o rozloze 36 km2 patří k největším na světě.
Její strmé stěny jsou uvnitř 400 až 600 metrů
vysoké. Dno má průměrnou nadmořskou
výšku 2250 metrů a je pokryto pestrým ko-
bercem vysokohorské květeny, zpod které-
ho místy vykukují rozpraskané ztuhlé lávové
proudy, bizarní tufové útvary, kopečky žluté
pemzy a další důkazy sopečné činnosti.

Neskutečnou scenerii dotváří několik
třpytivých jezer. Největším z nich je křišťá-

Van, o jehož vznik se mimo jiné zasloužil. Pů-
vodně měřil asi 4450 metrů, avšak při jed-
nom ze svých největších výbuchů zcela změ-
nil podobu a zhroutil se sám do sebe poté, co
vychrlil veškerý svůj obsah do okolí. Nyní je
vysoký 3050 metrů.

K poslední erupci Nemrut Dagi došlo tepr-
ve v roce 1441 př. n. l. Teď je už tato hora po-
važována za vyhaslou sopku, ovšem její dá-
vnou sílu připomínají v regionu dodnes po-
měrně častá zemětřesení.

P
ro začátek: Nepleťte si sopku Nemrut
Dagi s turisticky atraktivním vrcholem
stejného jména u města Adiyaman, na

němž stojí antický chrám s troskami obřích
kamenných hlav a dalších soch starověkých
bohů.

Nemrut Dagi nepatří k nejvyšším vrcho-
lům Arménské vysočiny, ale nabízí skutečně
nevšední scenerie. Po legendárním babylon-
ském králi pojmenovaný vulkán se tyčí nad
městečkem Tatvan na západním břehu jezera
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Jak se žije v sopce
V GIGANTICKÉM KRÁTERU NEMRUT DAGI

TÁBOŘÍ KURDOVÉ

K největším přírodním zajímavostem východního Turecka
patří vyhaslá sopka Nemrut Dagi. Když koncem 90. let

dozněla partyzánská válka mezi tureckou armádou
a kurdskými separatisty, vrátil se výlet na tuto unikátní horu

do itinerářů dobrodružně založených cestovatelů.

Původně zalesněné svahy hory proměnili během staletí kurdští pastevci v pustinu.

V kráteru bývalé sopky se třpytí několik jezer
s různě teplou vodou.
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